

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (6066)

Пятница, 6 ноября 1953 года

Год издания
квадратный четвертый

Цена 15 коп.

Боевая задача работников советской торговли

С большим удовлетворением встретили советские люди постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Этот документ — новое яркое свидетельство заботы партии и правительства о всенародном удовлетворении все возрастающих материальных и культурных потребностей народа.

Торговые работники находятся на одном из ответственнейших участков нашего социалистического строительства. Товарищ Сталин назвал нашу советскую торговлю родным, большевистским делом, а работников советской торговли, если они только работают честно, — проводниками нашего революционного большевистского дела.

Исключительно велика роль советской торговли в экономике нашей страны. Торговля при социализме есть и надолго останется основной формой распределения предметов потребления между членами социалистического общества, посредством которой будут удовлетворяться растущие личные потребности трудящихся. В постановлении Совета Министров и Центрального Комитета партии с исчерпывающей полнотой вскрыты недостатки и определены необходимые меры крутого подъема советской торговли.

«Задача в настоящее время состоит в том, — говорится в этом постановлении, — чтобы серьезно двинуть вперед дело развития советской торговли и в ближайшие 2—3 года обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению товаров в каждом городе и в каждом сельском районе, значительно улучшить обслуживание покупателей и обеспечить удовлетворение постоянно растущих запросов потребителей, развернуть широкую сеть современных, технически оснащенных торговых предприятий и организовать быстрое проникновение в потребителя все возрастающей массы предметов потребления, производимых промышленностью и сельским хозяйством».

Постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии установлены новые задачи по увеличению товарооборота, раз

рооборота на 120—150 процентов пролетария галантерейного отделения магазина № 10 горпромторга т. Плюхина, продавец магазина № 2 т. Теплакова, продавец магазина № 5 ОРСа треста «Куйбышевуголь» т. Матвеева и многие другие. Перевыполняют задания по товарообороту коллектива магазина № 53 УРСа Кузнецкого комбината, магазин № 10 горпищетора и ряд других. С перевыполнением товарооборота закончили десятимесячную программу орсы треста «Куйбышевуголь» (начальник ОРСа т. Бостомаха), Роскультторг (т. Тихонов). Автотракторосбыт (т. Мальцев) и другие.

Однако так работают не все. У нас еще имеется немало магазинов, орсов и торгов, которые плохо борются за выполнение товарооборота, не ведут настойчивой борьбы за улучшение культуры торговли, не прислушиваются к голосу покупателей, плохо удовлетворяют их запросы. Систематически не выполняют план тоговооборота трест столовых и ресторанов (директор тов. Федунец), горпромторг (директор т. Петренко), линейный орс (начальник т. Падчин).

Это объясняется тем, что во многих орсах и торгах плохо развита торговая сеть, в особенности на окраинах города, не всегда своевременно забрасываются необходимые товары и продукты, несмотря на то, что на базах они имеются в достаточном количестве.

Серьезным недостатком является то, что во многих торгах мало обращается внимания на материально-техническую базу. Продукты и товары иногда хранятся в неприспособленных для этого помещениях, попускается порча их.

Ненормальным является то, что во многих строящихся домах нижние этажи предназначаемые под магазины, иногда используются не по назначению, в то время, как торговые точки размещаются в неприспособленных помещениях. Устранить эти недостатки — прямая обязанность торговых работников и районных Советов депутатов трудящихся.

Необходимо среди торговых работников усилить массово-политическую работу, глубоко разъяснить историческое решение

Накануне 36-й годовщины Великого Октября

Успехи прокатчиков рельсобалки

В дни предпраздничной стахановской вахты с большим пожаром трудится коллектив рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината. Согретые отеческой заботой партии и правительства о благе народа, прокатчики цеха прилагают усилия, чтобы перевыполнить план и свои обязательства.

И коллектив достиг намеченной цели. За истекший месяц для народного хозяйства цехом отгружено почти полтора эшелона высококачественного сверхплотного проката.

Соревнуясь между собой, участки цеха значительно улучшили все технико-экономические показатели. Так, количество брака против того же периода прошлого года снижено на 71 процент, по участку стана сэкономлено 304 тонны условного топлива, по термическому отделению полностью изжит брак и сэкономлено 51,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Первенство в соревновании принадлежит бригаде № 2, где начальник смены комсомолец т. Белов, мастером т. Денидов. Бригада выполнила план на 109 процентов, сэкономила 25,7 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 124 тонны условного топлива, на 7 процентов превысила плановую производительность в горячий час.

А. ПИДЖАКОВ,
секретарь парторганизации рельсобалочного цеха.

Продукция народного потребления

Трудящиеся цеха ширпотреб Кузнецкого комбината с честью выполнили свой



Коллектив передовой комсомольско-молодежной бригады швейфабрики № 5 (бригадир т. Волищевская) глубоко изучает постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о расширении производства промышленных и продовольственных товаров и улучшении их качества.

На снимке: комсомолка Р. Фонарикова читает бригаде напечатанное в «Правде» постановление.

Фото П. Дуллинского.

Выпускать изделия первого сорта

Трудящиеся швейной фабрики № 5 с большой радостью встретили постановления Совета Министров и ЦК КПСС о расширении производства промышленных и продовольственных товаров широкого потребления и улучшении их качества. Нестанная забота партии и правительства о благе советского народа вдохновляет на новые трудовые успехи, на выполнение и перевыполнение государственного плана, повышение качества изделий.

Швейники твердо решили выпускать в дальнейшем продукцию отличного качества и взять на себя повышенные социалистические обязательства.

Боллектив настойчиво борется за выполнение обязательств. Все бригады фабрики, включившие в преоктябрьское социалистическое соревнование, выполнили октябрьский план на 3 дня раньше срока.

Месячное задание фабрикой перевыполнено, сверх плана выпущено продукции на 108 человек. Швейницы поставили перед

рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Быстрее стройте новые предприятия, жилища, школы и больницы! Шире внедряйте индустриальные методы строительства, лучше используйте механизмы! Снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

(Из Призовов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

По родной стране

Торжественные собрания, посвященные 36-й годовщине Великого Октября

По всей стране проходят торжественные собрания и вечера, посвященные 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В Москве, на торжественном собрании трудящихся Коминтерновского района, состоявшемся в помещении Малого театра, выступил с докладом секретарь Московского городского комитета КПСС тов. И. В. Капитонов.

Торжественные собрания трудящихся состоялись в Сталинском и Свердловском районах, а также на заводах малолитражных автомобилей, «Красный богатырь», кондитерской фабрике «Красный Октябрь», первой образцовой типографии имени А. А. Жданова и на других предприятиях в учреждениях столицы.

В Ленинграде, в Государственном Академическом Малом оперном театре состоялось торжественное собрание трудящихся Дзержинского района. С докладом о 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь Дзержинского райкома КПСС В. И. Никутин.

Торжественные собрания и вечера состоялись также у рабочих завода «Металлист», фабрики «Пролетарская победа» № 1, у коллектива технологического института имени Ленсовета.

Торжественные заседания, посвященные 36-й годовщине Великого Октября, состоялись в районах г. Киева. (ТАСС).

Прибытие в Москву зарубежных делегаций

По приглашению Антифашистского комитета советских женщин в Москву прибыла делегация женщин Китайской Народной Республики. Посланцы женщин Китая примут участие в праздновании 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Они посетят ряд городов в селах страны.

По приглашению Всесоюзного общества культуры связи с заграницей на празднование 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прибыла делегация Общества германо-советской дружбы.

По приглашению Антифашистского комитета советских женщин прибыла делегация из Китая.

Постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии установлены новые задания по увеличению товарооборота, различных фондов и разработаны меры по улучшению организации торговли. Большое вниманиеделено развитию торговой сети, подготовке квалифицированных кадров торговых работников и укреплению материально-технической базы торговых организаций.

Выполнить это историческое постановление—важнейшая задача партийных и советских организаций и прежде всего работников советской торговли. Торговые работники обязаны всемерно бороться за выполнение плана товарооборота, за культуру торговли, выявлять спрос покупателей, развертывать социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателей, за культуру торговли, за выполнение и перевыполнение плана товарооборота.

В своих призывах к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет Коммунистической партии зовет работников советской торговли всемерно развивать советскую торговлю, улучшать торговлю продовольственными и промышленными товарами в городе и в деревне, расширять сеть магазинов и предприятий общественного питания, выполнять и перевыполнять план товарооборота, культурно обслуживать советских потребителей.

В торговой сети нашего города имеется немало замечательных людей, любящих свое дело, внимательно и честно относящихся к своей работе. Многие торговые работники, чутко прислушиваясь к голосу покупателей, выявляют их спрос и предложения, повседневно борются за культуру в торговле, не допускают порчи продуктов и товаров, систематически выполняют план товарооборота.

Изо дня в день выполняют план товарооборота.

Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров

В Москве закончилось всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров.

Участники совещания обсудили доклад министра промышленности продовольственных товаров СССР тов. В. П. Зотова о дальнейшем развитии промышленности продовольственных товаров, о расширении ассортимента и улучшении качества продуктов питания.

Министр тов. Зотов детально изложил задачи, стоящие перед промышленностью в деле осуществления кругого поворота в расширении производства продовольственных товаров, улучшения их качества и ассортимента, и подробно остановился на мероприятиях, обеспечивающих выполнение постановления Совета Министров СССР в Центральном Комитете КПСС «О расширении производства продовольственных товаров и улучшении их качества».

По всем отраслям промышленности продовольственных товаров намечается широкая программа строительства новых предприятий, оснащение их новейшим оборудованием, а также проведение мероприятий по автоматизации и механизации процессов производства. На ближайшие 2—3 года намечается строительство 144 предприятий по переработке мяса, 720 маслодельных сырьевых заводов и предприятий первичной переработки молока, 372 хлебозаводов и механизированных пекарен, насосовых цехов при мельзаводах в крупных промышленных центрах, а также значительно увеличиваются мощности других отраслей промышленности продовольственных товаров как за счет строительства новых предприятий, так и реконструкции действующих предприятий.

Докладчик указал на недостатки в работе отдельных отраслей промышленности,

Советов депутатов труда.

Необходимо среди торговых работников усилить массово-политическую работу, глубоко разъяснять историческое решение партии и правительства о мерах дальнего развития советской торговли, воспитывать у каждого производца, заведующего магазином, работников столовых чувство ответственности за порученное дело, развертывать социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателей, за культуру торговли, за выполнение и перевыполнение плана товарооборота.

В своих призывах к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет Коммунистической партии зовет работников советской торговли всемерно развивать торговлю продовольственными и промышленными товарами в городе и в деревне, расширять сеть магазинов и предприятий общественного питания, выполнять и перевыполнять план товарооборота, культурно обслуживать советских потребителей.

Нет сомнения, что торговые работники нашего города, вместе со всем советским народом приложат все силы к успешному выполнению исторического постановления партии и правительства о советской торговле.

Изо дня в день выполняют план товарооборота.

Всесоюзное совещание работников промышленности продовольственных товаров

Всесоюзное совещание обсудило использование оборудования и имеющиеся значительные резервы на многих предприятиях.

Тов. Зотов подчеркнул, что долг всех работников предприятий промышленности продовольственных товаров — ликвидировать недостатки в работе, мобилизовывать все силы на выполнение и перевыполнение заданий по значительному увеличению выработки продуктов питания, настойчиво добиваться повышения их качества и тем самым обеспечить в ближайшие годы обилье высококачественных продовольственных товаров в нашей стране.

В прениях по докладу выступило 59 человек.

В заключительном слове министр тов. Зотов, подводя итоги работы совещания, подчеркнул, что намеченные в настоящее время меры по увеличению выпуска продовольственных товаров и улучшению их качества являются лишь началом той огромной работы, которую должны сделать работники промышленности продовольственных товаров. Нужно смело вскрывать недостатки, устранять их, использовать все резервы производства, неуклонно увеличивая выпуск продуктов питания для советского народа. Тов. Зотов выразил уверенность, что работники промышленности продовольственных товаров с честью справятся с поставленными перед ними задачами и внесут свой вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

В работе совещания приняли участие председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков, секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, заместитель председателя Совета Министров СССР товарищ А. И. Микоян, секретарь МК КПСС товарищ Н. А. Михайлов.

(ТАСС).

циалистическое соревнование, выполнили октябрьский план за 3 дня раньше срока. Месячное задание фабрикой перевыполнено, сверх плана выпущено продукции на 700 тысяч рублей. Перевыполнено также план 10 месяцев. 65 швейниц — работницы тт Яковлева, Савинова, Оленева, Анциурова, Аристова и другие, сейчас трудаются в счет 1954 года.

Е. НИНИФОРОВА,
директор швейной фабрики № 5.

Хорошо обслуживать трудящихся

Коллектив ресторана станции Новокузнецк-пассажирской проявляет живейший интерес к изучению постановлений партии и правительства, направленных на всемерное усовершенствование растущих запросов труда.

Ширпотребы приложат все усилия к тому, чтобы в дальнейшем добиваться новых успехов в осуществлении решений партии и правительства об увеличении выпуска товаров народного потребления и улучшении их качества.

П. МОЖНЫЙ,
рабочий цеха ширпотреб
Кузнецкого комбината.

Школьные нальбы на фабрике построены дополнительный цех, где будет установлен агрегат на 54 рабочих места. В две смены дополнительно занято будет 108 человек. Швейницы поставили перед собой задачу выпускать продукцию первого сорта.

Л. РАКИТИН,
председатель местного комитета
ресторана.

Эти решения проникнутые заботой государства и партии о благе народа, вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги.

28 октября, в дни соревнования за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября, коллектив ресторана выполнил головной план товарооборота. Мы приложим все старания к тому, чтобы еще лучше обслуживать трудящихся.

Л. РАКИТИН,
председатель местного комитета
ресторана.

нование 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции прибыла делегация Общества германо-советской дружбы.

По приглашению Антифашистского комитета советской молодежи прибыла делегация молодежи Исландии.

В столицу приехала большая группа участников 3-го Всемирного конгресса профсоюзов, в том числе представители профсоюзов Австралии, Бирмы, Индии, Канады, Кубы, Мадагаскара, Мексики, Панамы, Сирии — всего 65 человек, а также профсоюзная делегация Корейской Народно-Демократической Республики. (ТАСС).

К празднику — новые дома ТБИЛИСИ. Здесь сданы в эксплуатацию многоэтажные жилые дома по улице Челюскинцев, на Привокзальной площади, по улице Ленина, на Авчальском проспекте. В новые квартиры вселились работники керамического комбината; станкостроительного и коньячного заводов, трестов «Грузуголь», «Чай-Грузия», «Грузэльэлектрострой».

КРИВОЙ РОГ. Строители треста «Кривбассрудстрой» сдали в эксплуатацию два новых многоэтажных жилых дома в два общежития на руднике имени Дзержинского. Вступил в строй новый Дворец культуры на руднике «Большевик». (ТАСС).

Началась отгрузка тракторов «Беларусь»

МИНСК. Минский тракторный завод начал отгрузку потребителям колесных пропашных тракторов «Беларусь». Новая машина предназначена для работы с навесными, полуавесными и прицепными сельскохозяйственными орудиями. Первые тракторы отправляются на заводы сельскохозяйственного машиностроения РСФСР и Украины, а также в сельскохозяйственные научно-исследовательские институты. Здесь будут создаваться сельхозмашинки к трактору «Беларусь».

В ближайшие дни предприятие начнет массовую отгрузку тракторов для машинно-тракторных станций страны. До конца года труженики сельского хозяйства Украины, Белоруссии и других республик получат сотни новых машин. (ТАСС).

Миллион банок консервов сверх плана

ТАЛЛИН. Коллектив Тартусского консервного завода досрочно завершил головной план производства плодовооцинных консервов. Выпуск их по сравнению с прошлым годом возрос вдвое.

Плодовооцинные предприятия Эстонии оснащаются новой техникой. На Тартуском и Вильяндиском консервных заводах уста-

новлены автоклавы, агрегаты для изготовления пюре, транспортеры. Расширен ассортимент консервов из овощей, фруктов и ягод, насчитывающий сейчас более 50 наименований.

С начала года консервные заводы республики изготовили более миллиона банок плодовооцинных консервов сверх плана. (ТАСС).

Концерты москвичей в подшефных сельских клубах

Около 150 московских клубов, домов и дворцов культуры шефствуют над культурно-просветительными учреждениями сельской области. В дни, предшествующие всенародному празднику — 36-й годовщине Великого Октября, шефы часто выезжают в колхозы Подмосковья. (ТАСС).

В соревновании предприятий легкой, meatной и косметической промышленности первенство и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома завоевал коллектив пивзавода (директор тов. Черемисин, секретарь парторганизации тов. Носова, председатель завкома тов. Караваев). Завод перевыполнил план по валовой продукции и производительности труда и добился экономии от сверхпланового снижения себестоимости.

Отмечена хорошая работа коллектива шахты им. Абашевской-1 и им. Орджоникидзе.

В соревновании предприятий пищевой промышленности первенство и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома завоевал коллектив пивзавода (директор тов. Черемисин, секретарь парторганизации тов. Пузиков, председатель завкома тов. Караваев). Завод перевыполнил план по валовой продукции и производительности труда и добился экономии от сверхпланового снижения себестоимости.

Отмечена хорошая работа коллектива шахт «Возрождение», «Линик» и им. Плыча.

Среди коммунальных предприятий города первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома завоевал коллектив швей-фабрики № 5 (директор тов. Пикифрова, секретарь парторганизации тов. Игнатенко). Коллектив фабрики выполнил план по валовой продукции на 120 процентов, по производительности труда — на 116 процентов, имеет сверхплановую прибыль около 150 тысяч рублей.

Отмечена хорошая работа коллектива артелей «Возрождение», «Линик» и им. Плыча.

плохо еще готовятся к занятиям, проводят их на низком идеинно-теоретическом уровне.

Пропагандист кружка повышенного типа парторганизации Абагурского лесокомбината т. Некряч не смог провести беседу, так как слушатели не были к ней го-

той семинарии, чтобы инициаторам политической и методической учебы пропагандистов, добились быстрейшего устранения недостатков, повышения уровня занятий во всех звеньях партийного просвещения.

М. ЛАТКОВ,
секретарь Молотовского РК КПСС.

Первое семинарское занятие

С каждым годом возрастает стремление трудящихся к изучению всеобъемлющего, преобразующего мир революционного учения Маркса—Энгельса — Ленина — Сталина.

Сама жизнь убеждает советских людей в том, что успехи работы человека любой профессии находятся в прямой зависимости от уровня его идеинно-политического развития, от глубины марксистско-ленинских знаний.

Учителя семилетней школы № 51 Молотовского района, как и весь советский народ, с большим интересом начали новый учебный год в сети партийного просвещения к изучению тезисов отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС, Института Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина о 50-летии Коммунистической партии Советского Союза, методом семинарских занятий.

На днях по этому важному историческому документу проведено первое семинарское занятие.

Еще на очередном занятии все слушатели получили план семинарского занятия с указанием основных вопросов и необходимой дополнительной литературы.

Успешное овладение марксистско-ленинской теорией помогает учителям улучшить учебно-воспитательную работу.

Амелькова заявила, что она не первый год преподает свой предмет и, казалось, что вполне владеет им, но учеба в политсете помогла критически оценить многие конспекты своих прошлых уроков. Тов. Амелькова третий год работает без второгодников. Учащиеся по ее предмету имеют прочные и глубокие знания.

Слушатели убедились, что семинарская форма занятий, избранная самими же учителями, помогает глубоко и творчески овладевать марксизмом-ленинизмом.

В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию в методкабинете школы оформлена витрина, где подобрана политическая и художественная литература, рассказывающая о славной истории Коммунистической партии Советского Союза, о многогранной деятельности гениального создателя партии нового типа—великого Ленина.

Кроме того, еженедельно проводятся полиграфии с учителями, на которые мы решали выносить не только политические вопросы, но и информировать о новинках художественной и педагогической литературы.

И. ЧИРКОВ,
пропагандист семилетней школы № 51.

Международный обзор

ЗА МИР И МЕЖДУНАРОДНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Приближается 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту годовщину Великого Октября народы нашей страны встречают новыми грандиозными успехами в дальнейшем развитии социалистической экономики, строительстве коммунизма. За 10 месяцев текущего года валовая продукция всей промышленности составила 110 процентов по отношению к тому же периоду прошлого года. В 1953 году промышленность даст производство примерно в два с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Систематическое повышение общего уровня и темпов развития народного хозяйства, его значительный технический прогресс, подъем материальной и духовной культуры советского народа позволяют не только дальше с успехом развивать нашу индустрию, но и осуществить кругой подъем в развитии промышленности, непосредственно удовлетворяющей материальные и культурные потребности советского человека. Именно к этому направлена новые решения партии и правительства о сельском хозяйстве и кругом подъеме производства товаров народного потребления, воспринятые советским людьми с глубочайшим удовлетворением. Они предусматривают в 2—3 года добиться резкого повышения обеспеченности населения продовольственными и промышленными товарами.

Советский Союз и государства народной демократии с неутомимой энергией ведут борьбу за предотвращение угрозы новой мировой войны, мирное сосуществование двух систем. Советское правительство неоднократно заявляло, что в настоящее время нет такого спорного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем. Миролюбие политики стран демократического лагеря встречает поддержку сотен миллионов простых людей, живущих в капиталистическом мире. И, наоборот, политика развязывания новой мировой войны проводимая агрессивным блоком империалистических стран во главе с США, наталкивается на все растущее сопротивление народов.

Интервенция империалистических государств в Корее, их войны против колониальных и зависимых народов, гонка вооружений милитаризация ведущих капиталистических стран принесли монополистам США баснословные барыши, а трудающимся капиталистического мира—непосильное бремя налогов, катастрофическое падение жизненного уровня, голод и нищету. Как указывал в своем докладе на III Всемирном конгрессе профсоюзов генеральный секретарь ВФП Луи Сайя, в 12 основных капиталистических странах Западной Европы число полностью и частично безработных в 1948 году составляло 2,959 тыс. человек. В апреле 1953 года там имелось уже 4,300 тысяч полностью безработных. В США зарегистрировано в 1952 году 3 миллиона полностью и 10 миллионов частично безработных. В Ита-

лии каждый четвертый рабочий не имеет работы или работает лишь в течение части недели. Число полностью или частично безработных в Западной Германии достигает 4—5 миллионов.

По признанию газеты «Нью-Йорк таймс», 97 миллионов американцев не в состоянии пользоваться медицинской помощью. Расходы ежегодно десятки миллиардов долларов на вооружение (по бюджету 1953—1954 гг. расходы на подготовку новой войны составляют около 70 проц.) американское правительство тратит лишь 0,4 процента бюджетных ассигнований на нужды просвещения. Неудивительно поэтому, что в настоящее время в США насчитывается почти 3 миллиона неграмотных.

Текущий 1953 год войдет в историю, как год новых ярких побед дела мира и демократии. Шаги Советского правительства, направленные на мирное урегулирование спорных международных проблем, на расширение деловых связей с капиталистическими странами, ослабление международного напряжения, способствовали известной разрядке напряженности в международной обстановке.

Серьезной победой, одержанной демократическими силами в текущем году, является прекращение кровопролития в Корее и срыв провокационной авантюры в Берлине. Миролюбивые народы всех стран все настоятельнее требуют быстрейшего мирного разрешения германского и корейского вопросов.

Н. ЗАХАРОВ.

социалистическое соревнование, дают стра- первый отечественный прокат. (ТАСС).

Советские шахматисты в Вене

ВЕНЕ, 3 ноября. (ТАСС). С 29 по 31 октября в Вене проходили встречи по шахматам между командой советских шахматистов, возвращающихся из Цюриха после окончания турнира претендентов на матч с чемпионом мира М. Ботвинником, и сборной командой Австрии.

Состоялись две встречи, каждая на 10 досках. Обе встречи показали явное превосходство советских шахматистов, которые в общем итоге набрали 17,5 очка из 20 возможных. Сборная команда Австрии набрала 2,5 очка.

Четыре новых мировых рекорда чехословакских спортсменов

ПРАГА, 3 ноября. (ТАСС). На стадионе Гоштке близ города Старый Болеслав заслуженный мастер спорта Чехословакии Эмиль Затопек и мастер спорта Иозеф Долежал установили 4 новых мировых рекорда.

Эмиль Затопек пробежал 10 километров за 29 минут 1,6 сек.; 6 миль он пробежал за 28 минут 8,4 сек.

Иозеф Долежал в соревнованиях по ходьбе прошел 15 километров за 1 час 7 мин. 54 сек., а 20 километров—за 1 час 30 мин. 26,4 сек.

Открытие месячника

демократической и коммунистической печати во Франции

ПАРИЖ, 3 ноября. (ТАСС). Во Франции открылся месячник демократической и коммунистической печати, который проводится по решению последнего пленума Центрального Комитета Французской Коммунистической партии. Повсюду состоялись массовые собрания, прошедшие под лозунгом защиты демократических газет и журналов.

Объявление Пакистана республикой

ПАРИЖ, 3 ноября. (ТАСС). Радио Караки сообщило, что учредительное собрание Пакистана принял решение о том,

что Пакистан с настоящего момента будет называться исламской республикой Пакистана.

Выступление Гарри Поллита на митинге в Ливерпуле

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). В Ливерпуле состоялся массовый митинг, на котором выступил генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гарри Поллитт.

Поллитт изложил программу компартии по организации единства действий всех трудящихся Англии в борьбе за мир и национальную независимость. Как передает газета «Дейли уоркер», программа, изложенная Поллиттом, является основой на которой могли бы обединиться все участники рабочего движения, все сторонники мира и все подлинные патриоты. Программа, в частности, предусматривает борьбу за повышение заработной платы, пособий по безработице, пенсий, снижение цен, строительство жилых домов в школах, улучшение здравоохранения, солидарность с народами Малайзии, Британской Гвианы и всеми другими колониальными народами, национальную независимость Англии от США, борьбу за всеобщее сокращение вооружений и т. п.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
с 3-го по 6 ноября

ПЕСНИ РОДНОЙ СТОРОНЫ
Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20,
8-10, 10 ч

7, 8 ноября
ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Гр-ка Писаренко Анна Дмитриевна, проживающая в пос. Байдаковка, ул. Рудничная, 9, возбуждает дело о расторжении брака с гр-м Писаренко Сергеем Федоровичем, проживающим в Гомельской области, Буйло-Кашлевский р-н, деревня Мельведевка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Гр-к Караваев Николай Петрович, проживающий в г. Сталинске, улица Рудокопровая, 38, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Караваевой Екатериной Дмитриевной, проживающей в г. Сталинске, ул. Школьная, дом 14, кв. 25.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Куйбышевскому райпромкомбинату для литья нового завода ТРЕБУЮТСЯ:

нженер-конструктор, техник-технолог, шофера с окладом по смете. Там же требуются: формовщики, заливщики, слесари, полисобные рабочие, грузчики, сторожа.

Обращаться: г. Сталинск, ул. Трудовая, 123, в районе 8 кирпизовара, ежедневно с 9 до 6 ч. вечера.

Сталинской базе «Главвинмаш» ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ

Обращаться в часы занятой по адресу: Рыночный проезд, дом № 3.